



Пока город наслаждался праздником искусства, парламентарии и руководители Союзного государства решали важные для наших стран вопросы.

Пресс-служба ПС

ТРИ В ОДНОМ ВИТЕБСКЕ РОДНОМ

Михаил ПАНЮКОВ

■ Во время фестиваля «Славянский базар» прошли несколько Комиссий Парламентского Собрания.

КРЕПКАЯ ТРАДИЦИЯ

За стенами песни, танцы, народные гулянья и праздничная атмосфера. А в Витебском исполнокоме кипит работа. Ведь чтобы эту атмосферу сохранить еще на многие годы, нужно все хорошо организовать. Именно поэтому здесь состоялось совместное заседание Комиссии ПС по бюджету, налогам и финансовому рынку, Комиссии ПС по экономической политике, а также Комиссии ПС по промышленности и торговле.

- Такой формат стал традицией, но это, скажем так, жизненная необходимость, - пояснил председатель Комиссии ПС по экономической политике Виктор Николайкин. - Все вопросы повестки переплетены и находятся

в сфере интересов вот этих трех наших комиссий. Поэтому мы считаем совместное заседание оправданным, целесообразным и оптимальным. Здесь мы имеем уникальную возможность ознакомиться с достижениями социально-экономического развития Витебщины, посетить ряд предприятий, прикоснуться к мировому культурному наследию. Помимо этого мы непосредственно участвуем в мероприятиях, посвященных Дню Союзного Государства на «Славянском базаре».

Одна из тем обсуждения - о приграничном сотрудничестве Витебской области со Смоленской.

- Парламентское собрание последовательно занимается вопросами приграничного сотрудничества, - напомнил Виктор Николайкин. - На заседании 67-й сессии в Москве в конце 2024 года мы с вами приняли модельный законодательный акт «О приграничном сотрудничестве в Союзном государстве». Сегодня на дан-

ном этапе Совет Министров СГ организовывает работу по подготовке изменений в нормативные правовые акты РБ и РФ, направленные на его реализацию.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЭФФЕКТ

Депутаты обсудили эффективность выполнения союзных проектов.

Прозвучали цифры: за 25 лет из бюджета Союзного государства профинансировано более девяноста программ и проектов Союзного государства на сумму примерно шестьдесят миллиардов российских рублей. Расходы на выполнение рассмотренных в ходе заседания программ составили около 7,5 миллиарда российских рублей, при этом выручка от их внедрения составила порядка 11,5 миллиарда российских рублей.

Куда идут эти деньги? Куда должны идти? Что следует считать выгодным вложением, а что - субсидиями, которые принесут общую пользу

двум странам со временем? В обсуждении участвовал Госсекретарь СГ Сергей Глазьев, который намерен лично провести анализ эффективности союзных программ. Депутаты его полностью поддержали.

В частности, парламентарии обсуждали вопросы коммерциализации научно-технических программ СГ «Спинальные системы», «Комбикорм-СГ», «ДНК-идентификация», «СКИФ-Недра», «Луч», «Автоэлектроника» и «Союзный тепловизор». И пришли к выводу, что финансовые показатели их выполнения в большинстве случаев демонстрируют превышение объема вложенных бюджетных средств.

РЕЕСТР ПРОДУКТА СГ

- Посмотрели итог выполнения этих программ, - прокомментировал председатель Комиссии по бюджету, налогам и финансовому рынку Виктор Селиверстов. -

Главная задача - это увидеть, понять и подытожить, какие программы выполнены, какой получен экономический эффект. Ну и сейчас ведется большая работа по оформлению собственности Союзного государства. Мы пришли к тому, что создан реестр всего продукта, который произведен при участии бюджета СГ. Думаю, к концу года мы будем понимать, где результаты реализации проектов и программ. А самое главное, насколько в будущем мы можем использовать прибыль, получаемую от этой реализации для пополнения бюджета СГ. Это главный вопрос наших заседаний, наших трех комиссий.

Второй блок вопросов - текущее финансирование программ, в том числе такого важного, как «Славянский базар». Рассмотрели базовые параметры бюджета 2026 года. А начали с того, что послушали исполнительную власть о приграничном сотрудничестве Смоленской и Витебской областей. Достаточно хорошая информация получена.

ДОЛОЙ ВОЛОКИТУ

■ Иногда разговор депутатов с чиновниками проходил довольно жестко.

- Послушайте меня, не перебивайте, - обращается к функционеру председатель Комиссии ПС по промышленности и торговле Сергей Митин. - Вы на Союзном парламенте находитесь. В начале программы вы знали, как работать, и планы вам были указаны. Ничего там нового нет. Мы тут не будем с вами разбираться, кто должен отчет давать. Вы госзаказчик, вы и требуйте исполнения!

Парламентарий попросил обратить внимание на то, сколько уходит времени, чтобы довести все намеченное до ума:

- Вдумайтесь, чего стоят программы в наше динамичное время, если на их реализацию требуется лет пять - семь? Насколько они сохранят свою актуальность? Программы ради программ никому не нужны.

Сергей Митин рассказал «СВ» о необходимости координации экономи-

ОПТИМИЗАЦИЯ

ческой деятельности двух стран.

- Наша задача сейчас совместить вот эти преимущества и сделать так, чтобы никоим образом не дублировать свои производственные мощности, не конкурировать друг с другом, понимая, что рынок у нас один, рынок достаточно большой, - пояснил парламентарий. - Наши конкуренты - это крупные транснациональные компании, которые при всех санкциях все равно пытаются прорваться на наш общий рынок с выгодой для себя. Мы должны бороться с этими компаниями и усиливать эффект от Союзного государства за счет преимуществ уже отработанных имеющихся компетенций и мощностей. Если говорить о каких-то программах, то в частности на территории Витебской области есть очень интересный, хорошо развивающийся завод по производству ветеринарных препаратов. Это российская компания, из крупнейших производителей. Суперсовременный завод XXI века. И очень радуюсь этому яркому примеру совместного производства.

НЕОТЛОЖНАЯ ПОМОЩЬ ДЛЯ ОТЛОЖЕННЫХ СРЕДСТВ

■ Из чего формируется бюджет главного творческого мероприятия СГ.

«Славянский базар» знал разные времена. Изначально он существовал как частный фестиваль. Тут, как говорится, - пойдите кто сколько сможет. Затем Президент Беларуси Александр Лукашенко решил взять его под крыло государства, в результате чего мероприятие развернулось до международных масштабов. Появились солидные спонсоры, реклама, новые возможности.

Однако сама форма финансирования из союзного бюджета оказалась очень запутанной. Например, билеты продаются в июле, а деньги за них поступают в полном объеме только в октябре. Из-за таких

УЧЕТ И КОНТРОЛЬ

отложенных пополнений трудно предсказать, сколько понадобится финансирования на будущий год с учетом роста цен, зарплат и других факторов. А объем средств, которые остаются неиспользованными, продолжает увеличиваться огромными темпами.

На это обратил внимание глава бюджетной Комиссии Виктор Селиверстов:

- Мы смотрели динамику по годам. Сначала у нас оставалось два миллиона, потом десять, потом четырнадцать, потом 22 и сейчас уже тридцать миллионов. И вы хотите еще два миллиона. Как же так?

Депутаты и Госсекретарь СГ Сергей Глазьев согласились, что здесь нужно разобраться и навести порядок.